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Πατριάρχης Μόσχας: «Η δύναμή μας, πρώτα απ’ 
όλα, βρίσκεται στην Ορθόδοξη πίστη»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

“Ακόμη και ως κοσμικό κράτος, η Ρωσία προσπαθεί να ζει 
σύμφωνα με τις πνευματικές και ηθικές αξίες”. Αυτά είπε, 
μεταξύ άλλων, στο κήρυγμά του ο Πατριάρχης Μόσχας και 
πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος μετά την τέλεση της Θείας 
Λειτουργίας ανήμερα της εορτής του αγίου Φιλίππου, 
Μητροπολίτη Μόσχας και πάσης Ρωσίας (9/22 Ιανουαρίου),
στον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Κρεμλίνο 
της Μόσχας.

«Η δύναμή μας, πρώτα απ’ όλα, βρίσκεται στην Ορθόδοξη πίστη», υπογράμμισε ο 
Μακαριώτατος.

«Όταν μια μητέρα λέει στο παιδί της: μη, αυτό είναι κακό, τότε του διδάσκει 
ηθικές αξίες, η πηγή των οποίων είναι ο λόγος του Θεού και η Ορθόδοξη παράδοσή 
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μας. Γιατί ο πνευματικός και ηθικός κώδικας του λαού μας έχει διατηρηθεί, παρά 
τις δοκιμασίες και τις προσπάθειες να οικοδομηθεί ένας νέος κόσμος πάνω στα 
ερείπια της Ρωσίας», επεσήμανε.

«Ο ηθικός κώδικας, που βασίζεται στην ορθόδοξη πνευματικότητα, την 
ορθόδοξη ηθική, καθορίζει τόσο τη νομοθεσία μας όσο και τις κοινωνικές μας 
σχέσεις. Με τη χάρη του Θεού, τα τελευταία χρόνια δεν εγκρίθηκε ούτε ένας 
νόμος στη Δούμα στον οποίο θα μπορούσε να αντιταχθεί η Ρωσική Εκκλησία 
εξαιτίας της ασυνέπειάς του με τις χριστιανικές αξίες», συνέχισε ο Προκαθήμενος 
της εν Ρωσία Ορθοδόξου Εκκλησίας.

«Σήμερα η Ρωσία είναι αυτή που προστατεύει τον κόσμο από την ηθική φθορά»,
είπε και συμπλήρσε: «Ακόμη και ως κοσμικό κράτος, η Ρωσία προσπαθεί να ζει 
σύμφωνα με τις πνευματικές και ηθικές αξίες. Και η εκκλησιαστική μας ζωή 
αναβιώνει με τρόπο που είναι αδύνατο να φανταστεί κανείς στις Δυτικές χώρες 
[…] Εκεί (Δυτικές χώρες) οι εκκλησίες κλείνουν, μετατρέπονται σε τζαμιά και σε 
καμπαρέ και εστιατόρια. Αντίθετα στη χώρα μας χτίζονται εκατοντάδες, χιλιάδες 
εκκλησίες!».

«Αλλά το πιο σημαντικό πράγμα, αγαπητοί μου αδελφοί και αδελφές, είναι 
να διαφυλάξουμε την Ορθόδοξη πίστη», κατέληξε ο Πατριάρχης.

 







 


